Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i ufizymaniem drog i obiektow mostowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.32
Wersja arkusza: X

B.32-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C|D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono wykonywanie

A. uszorstniania warstwy $cieralnej z betonu cementowego.
B. skrapiania warstwy wiazacej emulsja asfaltowa.

C. frezowania warstwy nawierzchni bitumicznej.

D. oczyszczania nawierzchni drogowej.

Zadanie 2.
Odwodnienie powierzchniowe pasa drogowego na obszarach niezabudowanych uzyskuje si¢ poprzez nadanie

drodze spadkéw poprzecznych i podtuznych oraz

A. wykonanie drenazu skarp wykopow.
B. wykonanie rowow przydroznych.

C. ulozenie warstwy z geosyntetyku.
D. ulozenie warstwy odsaczajace;j.

Zadanie 3.

Ktore kruszywo tamane stosuje si¢ do wykonania pojedynczego powierzchniowego utrwalenia nawierzchni

drogowe;j?
A. Grys.
B. Mial.
C. Thiczen.
D. Pospotke.
Zadanie 4.

Przedstawione na rysunku wykopy wykonane w skarpie i wylozone geowldkning to jeden z etapow

wykonywania
A. drenazu skarpowego.
B. zapory przeciwsnieznej.
C. obsadzania skarpy krzewami.
D. posadowienia ekranéw akustycznych,

Strona 2 z 14



Zadanie 5.

Naktady na 100 m*?
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Wyszczegdlnienie

Jednostki miary,
oznaczenia

Nawierzchnia z kostki kamienne;j
nieregularnej
na podsypce

p. piaskowej
Symbole Rodzaje zawodow, Sposéb rozbidrki
oto materiatow Cyfrowe | Literowe reczny

i maszyn Wysokos¢ kostki w cm

8 10

a b c d e 01 02
01 392 robotnicy - grupa Il 149 r-g 20,37 22,99
Razem 149 r-g 20,37 22,99

Robotnicy majg wykonaé¢ recznie rozbiorke nawierzchni wykonanej z kostki kamiennej nieregularne;j
o grubo$ci 10 cm na podsypce piaskowej. Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie tablicy
z KNR oblicz, ile roboczogodzin nalezy zaplanowaé¢ do rozbiorki nawierzchni dlugosci 80 m i szerokosci 5 m

A,
B.
C.
D.

Zadanie 6.

81,48 r-g
91,96 r-g
162,92 r-g
183,92 r-g

Generalny Pomiar Ruchu w Polsce przeprowadzany jest cyklicznie co

A,
B.
C.
D.

Zadanie 7.

6 lat na drogach miedzynarodowych.
5 lat na drogach krajowych.
3 lata na drogach miejskich.
2 lata na autostradach.

Przedstawione na rysunku urzadzenie pomiarowe stuzy do badania nawierzchni drogowej w celu oznaczenia

ocaowp

nosnosci nawierzchni,

réwnosci podluznej nawierzchni.

wlasciwosci przeciwslizgowych nawierzchni.

réwnosci poprzecznej warstwy $cieralnej nawierzchni.
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Zadanie 8.
Ktorego materiatu nie nalezy stosowa¢ do wykonywania podbudowy zasadniczej w konstrukcji nawierzchni
podatne;j?
A. Mieszanki mineralno-asfaltowe;.
B. Mieszanki niezwigzanej z kruszywem Cggy3.
C. Mieszanki mineralno-cementowo-emulsyjne;.
D. Mieszanki zwigzanej spoiwem hydraulicznym.
Zadanie 9.
a
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Z przedstawionego fragmentu przekroju podtuznego drogi wynika, Ze punkt zalamania niwelety

zaprojektowano w kilometrze

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10,

0+043.00
0+051,90
0+113,67
0+133.45

Brygada zlozona z 3 robotnikéw ma wykonaé¢ nawierzchnie drogi z plyt drogowych betonowych o dlugosci
47,00 m i szerokosci 5,00 m. Czas potrzebny do wykonania 100 m® takiej nawierzchni przez jednego
robotnika wynosi 81,70 roboczogodziny. Ile dni pracy nalezy zaplanowa¢ na budowe drogi, jezeli wszyscy
robotnicy w tej brygadzie beda pracowac po 8 godzin dziennie?

A.

B
C.
D

8 dni.
6 dni.
4 dni.
2 dni.
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Zadanie 11.

Na ilustracji przedstawiono znak z numerem drogi

A. gminne;j.

B. krajowe;j.

C. powiatowej.
D. wojewodzkie;j.

Zadanie 12,
Na rysunku przedstawiono etap wykonywania

rowu stokowego.

rowu przydroznego.

odwodnienia wgtebnego ptytkiego.
odwodnienie wgltebnego glebokiego.

cowp

Zadanie 13.
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721

Ktorego zestawu maszyn nalezy uzy¢ do wykonania mechanicznego profilowania i zaggszczenia podloza

w gruncie kategorii III pod warstwy konstrukcyjne nawierzchni drogowe;j?

A. Koparkii walca okotkowanego.

B. Spycharki i walca wibracyjnego.

C. Ciagnikai zageszczarki ptytowe;j.

D. Zgarniarki i samochodu samowytadowczego.

Zadanie 14,

Kto odpowiada za zgloszenie obiektu drogowego do odbioru odpowiednim wpisem do dziennika budowy?

A. Zarzadca drogi

B. Majster budowy.

C. Inspektor nadzoru.
D. Kierownik budowy.
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Zadanie 15.

Przy uzyciu maszyn przedstawionych na ilustracjach uktada si¢ i zageszeza warstwy konstrukeji nawierzchni

drogowe;j
A. zasfaltu lanego.
B. z asfaltu spienionego.
C. 2z betonu asfaltowego.
D. z destruktu asfaltowego.
Zadanie 16.

Zabieg utrzymaniowy polegajacy na réwnomiernym rozsypaniu grysu kamiennego i jego zawatowaniu na
skropionej emulsja asfaltowg powierzchni remontowanej nawierzchni drogowej ma na celu

A. zwickszenie no$nosci nawierzchni drogi.

B. likwidacje wysadzin w nawierzchni drogi.

C. likwidacje wybojow i kolein w nawierzchni drogi.

D. poprawe wlasciwosci przeciwposlizgowych nawierzchni drogi.

Zadanie 17.

Ktora mieszanka mineralno-asfaltowa oznaczona jest symbolem AC?

Asfalt lany.

Asfalt porowaty.
Beton asfaltowy.
Destrukt asfaltowy.

cCawp
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Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono wykonywanie

A. warstwy nawierzchni z betonu cementowego.

B. polgczenia migdzywarstwowego nawierzchni bitumiczne;j.

C. warstwy nawierzchni z mieszanki MCE w procesie recyklingu na zimno.

D. frezowania warstw nawierzchni z betonu asfaltowego AC w procesie recyklingu na goraco.

Zadanie 19.

Oznakowanie farba koloru czerwonego starego i duzego drzewa znajdujacego si¢ w obrebie pasa drogowego
informuje, ze drzewo

przeznaczono do wycinki.

przeznaczono do pielegnacji.

sklasyfikowano jako pomnik przyrody.

znajduje si¢ w obszarze pionowej skrajni drogowe;j.

ocnow»
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Zadanie 20.
Ktorej maszyny nalezy uzy¢ do wykonania potaczenia warstwy wigzacej z warstwa Scieralng nawierzchni
podatne;j?

e

Zadanie 21.

Oblicz objetos¢ taw betonowych z oporem, wykonanych zgodnie z zamieszczonym rysunkiem wzdhuz drogi
o dhugosci 800 m z jej obustronnym obramowaniem.

A, 56m’ | 0

B. 96m’ ? |

Cc. 112m’ | q 2%
D. 192m’ 5 /\/Q '

.

AN ':: _:':;'.:_-‘.\ ..._ ) I." ; ) :-‘. ..._
NN
25

kraweznik granitowy piaskowany o wym. 20x30 cm
podsypka cementowo-piaskowa 1:4 gr.5 cm

tawa betonowa o wym 40x10 ¢m z oporem

o wym.20x15 cm z betonu C16/20
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Zadanie 22,
Do wykonania regeneracji i powierzchniowego uszczelnienia nawierzchni asfaltowej przed przenikaniem

wody nalezy zastosowac

A. kliniec i asfalt uplynniony.

B. cement i emulsj¢ asfaltowa.

C. grys kamienny i emulsje asfaltowg.

D. mial kamienny i asfalt modyfikowany.

Zadanie 23.
Ktory etap robot w procesie budowy obiektu mostowego przedstawiono na rysunku?

A. Montaz tozysk.

B. Montaz dylatacji.

C. Montaz barier ochronnych.

D. Montaz elementow odwodnienia.
Zadanie 24.

Wykonywanie nawierzchni z betonu cementowego w temperaturze otoczenia nizszej niz projektowana moze
spowodowac

A. pekniecia ptyt nawierzchni.

B. klawiszowanie ptyt nawierzchni.

C. degradacje dylatacji nawierzchni.

D. powstawanie wysadzin w nawierzchni.
Zadanie 25.

Koszenie traw i chwastow na skarpach i przeciwskarpach rowow przydroznych nalezy wykonywac
z czestotliwoscia

co najmniej dwa razy w roku.

co najmniej cztery razy w roku.

zalezng od gatunku traw i chwastow.

zalezng od mozliwosci organizacyjnych stuzb drogowych.

oSnwy>
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Zadanie 26.

Sprzetu przedstawionego na rysunku uzywa si¢ do

A. mycia oznakowania pionowego drogi.

B. malowania oznakowania poziomego jezdni.

C. wypelniania masg bitumiczng szczelin w nawierzchni.

D. nacinania szczelin w nawierzchni z betonu cementowego.

Zadanie 27.
Dorazna likwidacja glebokich kolein w nawierzchni bitumicznej, gdy zachodzi pilna potrzeba poprawy
bezpieczenstwa jazdy, polega na

A. sfrezowaniu nier6wnosci nawierzchni.

B. wykonaniu powierzchniowego utrwalenia.

C. wykonaniu cienkiego dywanika bitumicznego.

D. wypelieniu masa bitumiczng nieréwnosci nawierzchni.

Zadanie 28.
Z opisu wierzchotka W8 zatamania trasy drogi wynika, ze dlugo$¢ wpisanego tuku poziomego tej drogi
Wynosi

A, 1587m W8 km 0+610,12
B. 160l m 0=2021111¢
' ’ R=100 m
C 31,75 m Ws=127m
D. 100,00 m T=160Lm
t=3175m

PLK = km 0+594,11
StK = km 0+609,99
KtK = km 0+625,86
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Zadanie 29.

Ktorg tablice nalezy ustawi¢ na poczatku zamknigtego pasa ruchu z powodu prowadzenia na nim robot
drogowych?

Zadanie 30.

Podczas czyszczenia 100 m? nawierzchni nieulepszonej naktad pracy szczotki mechanicznej wynosi
0,54 m-g. Oblicz dzienna wydajnos¢ szczotki mechanicznej przy 8 godzinach pracy w ciggu dnia.

A. 14,815 m?
B. 46,400 m”
C. 675,000 m’
D. 1481,482 m?

Zadanie 31.

Fragment tablicy 1002 z KNR
Naktady na 100 m?

D Jednostki miary, Powierzchniowe utrwalenie
Lp. Wyszczegdlnienie ) . . . -
oznaczenia nawierzchni grysem kamiennym frakeji
_ , o 5-8 | 8-12 | 12-16 | 16-25
Symbole Rodzaje zawodow, materiatéw oyfrowe | literowe lloé¢ kruszywa
eto i maszyn - dcm3/m2
8,0 10,0 13,0 18,0
a b o d e 01 02 03 04
01 362 Operatorzy — grupa Il 149 r-g 0,36 0,43 0,52 0,64
02 012 Bitumiarze — grupa lll 149 r-g 0,53 0,65 0,79 0,96
03 391 Robotnicy —grupa | 149 r-g 0,18 0,22 0,26 0,32
Razem 149 r-g 1,07 1,30 1,57 1,92
20 1041199 | Emulsja asfaltowa - kationowa 033 kg 168 204 220 235
21 1600399 | Grys kamienny 034 t 1,13 1,57 2,05 2,56
22 1602699 | Zwir 060 m’ - - - -

Do wykonania powierzchniowego utrwalenia nawierzchni drogi o powierzchni 3000 m” zaplanowano uzyé
grysu kamiennego frakeji 8-12 w ilosci 10,0 dem®’/m?. Korzystajac z zamieszczonego fragmentu tablicy
z KNR oblicz, ile kilograméw emulsji asfaltowej potrzeba do wykonania powierzchniowego utrwalenia tej

nawierzchni,
A, 504kg
B. 612kg
C. 5040kg
D. 6120kg

Strona 11 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.

Naprawa deformacji lepkoplastycznych warstwy S$cieralnej nawierzchni z zastosowaniem technologii
remiksingu polega na wykonaniu nast¢pujacych czynnosci:

A. sfrezowaniu warstwy $cieralnej, spryskaniu podloza emulsjg asfaltowg, rozlozeniu nowe;j
mieszanki mineralno-asfaltowej i jej zaggszczeniu.

B. ogrzaniu warstwy Scieralnej, sfrezowaniu na goraco warstwy Scieralnej, wymieszaniu
sktadnikow starej mieszanki mineralno-asfaltowej oraz jej ponownym rozlozeniu
Z zageszczeniem,

C. sfrezowaniu na zimno warstwy S$cieralnej, dodaniu nowej mieszanki mineralno-asfaltowe;j
i emulsji korygujacej sktad starej, wymieszaniu sktadnikow starej i nowej mieszanki,
rozlozeniu mieszanki przetworzonej i jej zaggszczeniu.

D. ogrzaniu warstwy Scieralnej, sfrezowania na gorgco warstwy S$cieralnej i dodaniu nowe;j
mieszanki mineralno-asfaltowej korygujacej sklad starej, wymieszaniu sktadnikow starej
i nowej mieszanki, roztozeniu mieszanki przetworzonej i jej zageszczeniu.

Zadanie 33.

Instalacji odwadniajacej przedstawionej na rysunku uzywa si¢ do

A. odprowadzenia wody ze skarp nasypu.

B. wykonania drenazu podtuznego w pasie dzielacym drogi.

C. odprowadzenia wody z warstwy filtracyjnej nawierzchni drogowe;.
D. odwodnienia wykopu, w ktérym prowadzone sg roboty budowlane.

Zadanie 34.
Miarodajna rownosé podtuzna
mm/m] lub [m/km
Klasa Ocena stanu nawierzchni L /m] [ ./ ]
Klasa drogi
A, S, GP G
A Standobry <2,0 <3,0
B Stan zadowalajgcy 2,0+43 3,0+ 5,0
C Stan niezadowalajgcy 4,4+5,7 51+6,6
D Stan zty >5,7 >6,6

Na czterech odcinkach (1., 2., 3., 4.) wojewodzkiej drogi gtownej ruchu przyspieszonego wykonano pomiary
rownosci podluznej. Na podstawie danych zawartych w zamieszczonej tabeli ocen, ktory odcinek drogi
wymaga zaplanowania robo6t remontowych bez koniecznosci podjecia natychmiastowej interwencji.

Odcinek 1. o miarodajnej rownosci podluznej rownej 2,9 mm
Odcinek 2. o miarodajnej rownosci podluznej rownej 3,5 mm
Odcinek 3. o miarodajnej rownosci podluznej rownej 4,8 mm

oCnwe>

Odcinek 4. o miarodajnej rownosci podluznej rownej 6,7 mm
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Zadanie 35.

13,5kmf

Znak pionowy A-11 przedstawiony na ilustracji ostrzega kierujacych pojazdami, ze

A. naodcinku drogi dtugosci 3.5 km beda dwa progi zwalniajace ruch pojazdow.

B. po przejechaniu 3,5 km na drodze beda dwa progi zwalniajace ruch pojazdéw.

C. na odcinku drogi dlugosci 3.5 km beda poprzeczne nierownosci na jezdni, ktore moga by¢
niebezpieczne dla ruchu.

D. po przejechaniu 3,5 km bedzie odcinek drogi o poprzecznych nierownosciach na jezdni, ktore
mogg by¢ niebezpieczne dla ruchu.

Zadanie 36.
Na ktérym z zamieszczonych rysunkow przedstawione jest uszkodzenie nawierzchni bitumicznej w postaci

wyboju?

A. B. C. D.

Zadanie 37.

Ktory material nalezy zastosowaé jako spoiwo hydrauliczne w mieszance MCE powstalej w wyniku
recyklingu na zimno na miejscu istniejgcych warstw bitumicznych?

A. Gips.

B. Wapno.

C. Cement.

D. Popiot lotny.
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Zadanie 38.

Podczas uszorstnienia warstwy Scieralnej z mastyksu grysowego SMA zuzywa si¢ grys lakierowany frakcji
2-5 w iloéci od 8 do 10 kg na 1 m”nawierzchni. Oblicz maksymalna ilo$¢ tego grysu, potrzebng do
uszorstnienia warstwy $cieralnej z mastyksu grysowego SMA nawierzchni drogowej na obiekcie mostowym
dlugosci 32 m i szerokosci jezdni 7 m

A, 560kg

B. 256.0kg

C. 1792,0kg

D. 2240,0kg
Zadanie 39.

Pracownik przedstawiony na rysunkach wykonuje naprawe czastkowa ubytku z zastosowaniem mieszanki
mineralno-asfaltowej na zimno. Ktérg czynnos$¢ technologiczng pracownik powinien wykona¢ w nastepnej
kolejnosci?

A. Zageszezenie wstepne ubijakiem ulozonej warstwy mieszanki.

B. Posypanie utozonej warstwy mieszanki grysem kamiennym.

C. Skropienie ulozonej warstwy mieszanki emulsjg asfaltowa.
D. Oczyszczenie ulozonej warstwy z luznego materiatu.

Zadanie 40.
Ktoére urzadzenie do odwodnienia pasa drogowego przedstawiono na rysunku?

Row odprowadzajacy.
Row melioracyjny.
Row przydrozny.

Caw>

Réw stokowy.
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